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Rektoři žádají úpravu daní, aby podniky zadávaly výzkum
školám
Hradec Králové 23. února (ČTK) - Česká konference rektorů (ČKR) žádá úpravu daňových zákonů, aby si podniky mohly
z daní odečíst náklady na výzkum a vývoj objednaný u vysokých škol, výzkumných ústavů a ústavů Akademie věd
České republiky. Rektoři se na tom shodli na 89. zasedání Pléna České konference rektorů, které se od čtvrtka konalo
v Hradci Králové. Změnu v systému odpisů dnes rektorům přislíbil ve svém vystoupení premiér Mirek Topolánek.
"Změna by pomohla dobudovat aplikovaný výzkum a dále rozvíjet průmyslový výzkum. V této oblasti zatím není
komunikace s firmami dokonalá," řekl dnes ČTK a Českému rozhlasu předseda České konference rektorů Petr Sáha
ze zlínské Univerzity Tomáše Bati. Podle Sáhy mají školy dobře vybudovaný základní výzkum, firmy zatím využívají
výzkumné kapacity škol pouze pro dílčí úkoly, cílem by však mělo být, aby školy pro firmy zajišťovaly výzkum například
celého technologického celku.
Rektorka Univerzity Hradec Králové Jaroslava Mikulecká dnes řekla, že škola například zajišťuje chemické rozbory
pro soukromou firmu, se soukromými firmami spolupracují i další školy. "Příklady tady jsou, ale potřebujeme, abychom
dostali v oblasti daňových zákonů zelenou a výzkum se mohl více rozvíjet," řekla Mikulecká.
Zjednodušení systému odpisů zejména u malých organizací dnes rektorům ve svém projevu přislíbil premiér Mirek
Topolánek. "V této chvíli se daňová podpora výzkumu omezuje pouze na investice v rámci podniku. Naším cílem je
dosáhnout toho, aby bylo možné odepisovat i prostředky vložené do vysokých škol a ústavů Akademie věd České
republiky," uvedl v projevu Topolánek. Změna by podle něj rozšířila možnosti soukromých firem i škol a výzkumných
center.
Topolánek před rektory také přislíbil, že vláda provede audit systému podpory výzkumu a vývoje. "Není žádným
tajemstvím, že podpora aplikovaného výzkumu a vývoje nepřináší odpovídající výsledky, jako jsou nové patenty či
nově zavedené technologie. Tento stav musíme změnit, musíme z průmyslového výzkumu a vývoje učinit hlavní motor
konkurenceschopnosti české ekonomiky," uvedl Topolánek.
ČKR ve svém usnesení podpořila posilování úlohy Akreditační komise při zajišťování nezbytné kvality vysokých škol,
zejména v souvislosti s připravovanou transformací terciálního vzdělávání, rektoři také upozornili na potřebu zajištění
odpovídajícího financování škol z veřejných zdrojů, které by měly být doplněny také o soukromé zdroje.
Česká konference rektorů byla ustavena 28. ledna 1993 v Praze, sdružuje rektory z 25 veřejných, dvou státních a 12
soukromých vysokých škol a zajišťuje jejich společný postup v otázkách týkajících se rozvoje vzdělanosti, vědy, výzkumu
a vysokých škol.
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